Charles Aznavour – Je m’voyais déjà
Corrigés
Activité 1: 1. - V, 2. - F, 3. - F, 4. - V, 5. - F, 6. - V, 7.- F, 8. - V, 9. - F, 10. - F.
Activité 2: La chanson « Je m’voyais déjà » est l’histoire d’un artiste incompris et désillusionné, qui n’a pas encore connu la gloire dont il rêvait pendant sa jeunesse. La ligne mélodique dominante est alerte, rythmée, dynamique, allègre, spécifique aux spectacles de variétés. Il s’en dégage un mélange d’amertume et d’espoir, d’abattement et de confiance, de pessimisme et d’optimisme. L’impression générale est plutôt positive: il s’agit d’un artiste qui continue à avoir confiance en son talent malgré les échecs subis durant sa carrière.
Activité 3: Consultez la version Karaoké à l’adresse ci-dessous : http://www.youtube.com/watch?v=kLE43LN7iw4.
Activité 5: 1. Le narrateur - personnage a quitté sa province d’origine à 18 ans, voulant devenir indépendant et s’affirmer en tant qu’artiste à Paris.; 2. Il était ambitieux et optimiste: il s’imaginait en artiste consacré, aimé par le public, riche, heureux, accompli.; 3. Il a investi son argent dans un complet élégant, des photos et des orchestrations censées le rendre connu au public, il a fait toutes sortes de petits travaux pour subsister, tout en restant fidèle à son rêve, et il  a tout essayé pour devenir un artiste original, professionnel, complet.; 4. Il se voyait en artiste de variétés renommé, au-dessus d’autres artistes, ayant un succès impressionnant, adoré par le public, admiré par les femmes, riche, entouré par des novices qui le prennent comme modèle de réussite dans la vie et la carrière. (strophes:  3, 4 et 9); 5. Trente ans se sont écoulés depuis qu’il est venu chercher fortune  à Paris: « Mon complet bleu, y a trente ans que j’ le porte »; 6. Il a mené une vie difficile, jalonnée d’échecs, d’obstacles, de désillusions, d’agitation, de privations matérielles, et - le plus douloureux pour le personnage–narrateur, une vie hors des grandes scènes, marquée par  la méconnaissance et l’indifférence que lui a témoignées le grand public; 7. Il a été artiste de variétés ( « J’ai chanté l’amour, j’ai fait du comique et d’la fantaisie»), marchand ambulant ( « je fais du porte à porte ») et professeur ( «  j’cours  le  cachet »).; 8. Malheureusement, il n’a pas connu le succès qu’il espérait  atteindre; il n’a eu que de petits succès immédiats qui ne lui ont pas apporté le bonheur ou la célébrité désirée: « Je n’ai connu que des succès faciles ».; 9. A présent, le personnage -narrateur se retrouve déçu, frustré, incompris, méconnu, seul, dépourvu de tout appui et de moyens financiers. La fortune et les gens ne lui ont pas été favorables et il en souffre. Il a vieilli, son caractère s’est altéré à la suite des chagrins,  des déceptions et des torts que le public lui a causés, mais il continue à faire son métier avec le même respect, les mêmes émotions, le même plaisir et le même talent qu’autrefois, confiant qu’un jour on reconnaîtra pleinement son talent.; 10. Il n’est pas devenu une star à cause du public qui ne l’a pas compris, qui n’a pas su apprécier son talent pur, exceptionnel, incapable de compromis et qui lui a préféré des artistes avec moins de qualités.; 11. Il ne pense pas avoir réussi sa vie; au contraire il considère qu’il a échoué, puisqu’il n’a pas pu réaliser son rêve: « tout a raté pour moi ».; 12. Le ton de la dernière strophe est optimiste; le narrateur fait  contre mauvaise fortune bon cœur.  En dépit des circonstances défavorables, des échecs, des torts, des difficultés qu’il a subis, il ne se désespère pas. Il a confiance en soi-même, en son talent et en l’avenir. Il continue à chanter, en songeant au moment où le public découvrira en lui un grand artiste. L’emploi du futur de l’indicatif dans le dernier vers de la chanson dénote espoir, assurance, optimisme. ; 13. « chansons, orchestrations, affiche, photos, admirateurs, fantaisistes, acclamaient, maquillage, voix, scène, public, talent, succès, star, débutants, première, trac, parterre, ovations, projecteurs, (j’ai) chanté, comique, fantaisie ».
Activité 6: 

	Artistes


	Spectateurs

	- avoir le trac, interpréter, donner un récital, se produire a capella, se retrouver sous les projecteurs, mémoriser ses répliques, y mettre du sien, entrer en scène, avoir du talent, saluer, arpenter la scène, regagner les coulisses, partir en tournée, faire rire / pleurer, passer la rampe, manquer de talent, répéter, émouvoir, être en vogue, quitter les planches, offrir un numéro sensationnel, briller, manquer un casting, faire des gags. 
	- applaudir, avoir des  places au balcon, siffler, acheter des billets, regarder une scène avec intérêt, éclater en ovations, faire un accueil chaleureux, aller au concert, critiquer une prestation, vivre par procuration, crier bis, s’asseoir sur un strapontin, arriver dans sa loge, avoir des places au poulailler, être assis au premier rang, claquer des mains, acclamer, ovationner, acheter un album.


Activité 8: mince – léger; adulé – adoré, vénéré;  désabusé – blasé, dégoûté; friand – amateur,  avide; veine (fam.) – chance, (arg.) bol, (arg.) pot; métier – travail, profession ; acclamer – applaudir, ovationner, bisser; subsister – survivre;  montrer – prouver, démontrer, convaincre. 

Activité 9: le cœur léger = sans soucis; avoir du ressort = avoir de l’énergie, de la vitalité; courir le cachet = gagner sa vie difficilement, en  donnant des leçons particulières; faire du porte à porte = frapper systématiquement à la porte de toutes les habitations d’un quartier pour présenter divers produits et les vendre.
Activité 10: quitter = 1. partir d’un lieu (quitter la gare), 2. se séparer de qqn., abandonner (quitter sa femme / ses enfants),  3. cesser, renoncer (quitter un emploi); essayer = 1. tester (essayer une arme / une voiture / un médicament / un produit), 2. se mettre un vêtement / des chaussures pour en vérifier  la mesure (essayer une robe / une paire de bottes), 3. s’efforcer de (essayer de travailler);  cœur = 1. organe (cœur artificiel), 2. personne qui joue le rôle central dans une activité (être le cœur de l’expédition), 3. poitrine (serrer qqn. / qqch. contre son cœur), 4. partie intérieure (cœur de laitue), 5. partie centrale / essentielle (au cœur de la forêt / de l’été, le cœur de la question), 6. intuition (c’est le cœur qui me le dit), 7. personne (un cœur simple), 8. une des quatre couleurs du jeu de cartes (valet de cœur); fantaisiste = 1. artiste de variétés (un grand fantaisiste français), 2. grand esprit imaginatif (Quel fantaisiste!) ; conseil = 1. avis donné à qqn., suggestion (bon / mauvais conseil), 2. personne spécialisée qui peut offrir un conseil dans un domaine (un conseil en communication publique), 3. assemblée de personnes ayant diverses fonctions (le conseil municipal), 4. séance, réunion (convoquer qqn. au conseil); argent = 1. métal précieux (bijoux en argent), 2. monnaie en argent (argent monnayé), 3. toute monnaie (payer en argent).
Activité 11: certain / incertain, sceptique; riche / pauvre; fort / grand, important, éclatant, considérable; vieillir / rajeunir; s’aigrir / s’adoucir.
Activité 12: province – Provence; vie – vis - vis / vit (vivre) – vis / vit (voir); complet – complet (adj.); haut – au / aux – aulx (plur.) -  eau -  ô -  oh – ho - os (plur.); fois – foie – foi; nom – non; celle – sel – selle - selle / selles/ sellent (seller) – scelle / scelles / scellent (sceller ); cou – coût – coup; voix – voie - vois / voit / voie / voies / voient (voir), précis – précis (subst.); moi – mois;  air – aire – ère – erre / erres / errent (errer) – hère; première – première (adj.).
Activité 13: entreprise; régisseur; pelloche; tournage; record.
Activité 16: 
	Participes présents
	Adjectifs verbaux
	Gérondifs

	- signant, faisant, cherchant, racontant, mourant
	- battant
	- en prenant


Activité 17: a. punissant, se repentant, cueillant, devant; b. dormant, offrant, mourant, naissant; c. écrivant, croyant, mettant, peignant; d. buvant, lisant, réduisant, résolvant; e. fatiguant, provoquant, différant, précédant; f.  négligeant, excellant, prêtant, s’asseyant.
Activité 19: 1. J’ai oublié le nom de cette émission ridiculisant les hommes politiques. /                  2. Conduisant du mauvais côté de la route, il s’est fait retirer son permis de conduire. /  3. Ayant peur, il recula. / 4. Je viens de voir un film racontant la vie d’Edith Piaf. / 5. Tu t’achètes des grigris allant avec tes vêtements modernes. / 6.  Choisissant les mauvaises réponses, il loupa son dernier examen. / 7. Nos partenaires ne voulant pas écouter nos arguments, nous quitterons la salle. / 8. La réunion ayant lieu demain s’annonce orageuse. /  9. Le 14 juillet étant un jour férié en France, nous n’aurons pas de cours ce jour-là. / 10. On recherche secrétaire parlant  japonais. / 11. M. Dupont n’appuyant pas notre projet, nous nous adresserons au maire. / 12. C’est un œnologue réputé, connaissant une large variété de vins. / 13. Obtenant la permission de leurs parents, ils pourront venir avec nous en excursion. / 14. Nous sommes guidés dans notre visite  par un professionnel nous  montrant tous les recoins de cette contrée. / 15. Suivant mes conseils, tu réussiras mieux.
Activité 20: 1. excellente, 2.  excellant, 3. donnant, 4. aveuglants, 5. précédents, 6. précédant, 7. nourrissants, 8. agissant, 9. intéressant, 10. intéressants, 11. hésitants, 12. frémissant.
Activité 23: a. chemin faisant; b. donnant donnant; c. ce disant; d. généralement parlant;        e. cela étant; f. le cas échéant; g. séance tenante; h. moi vivant; i. soi-disant.  
Activité 24: 
1. Au moment où nous voyions nos parents arriver, nous courions les accueillir.

2. Puisque tu as demandé une explication, tu as finalement compris.

3. Quand il ouvrit la porte de la salle de réunions, il fut saisi par des sueurs froides.

4. Comme tu as accroché ce tableau au mur, tu as choqué tes invités.

5. Elle grignote des chips pendant qu’elle regarde la télé.

6. Si tu relis le roman, tu vas te rappeler un tas de détails.

7. Si tu boudes  toute la journée, tu passeras pour un misanthrope.

8. Il fume pendant qu’il contemple le paysage.

9. Bien qu’il ait critiqué mon travail, il a accepté qu’on continue les recherches ensemble.

10. Vous sifflez chaque fois que vous flânez dans les sentiers fleuris.

11. Mémé crochète au fur et à mesure qu’elle évoque  des souvenirs de son enfance.

12. Même s’il travaille dur, il n’obtient pas les résultats escomptés.
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