	Gilbert Bécaud - Nathalie


Corrigé
Activité 3. Au lieu de :
A l’adresse : http://www.youtube.com/watch?v=EV0dKeiQYok 
	faute
	correct

	De la révolution d'octobre 

J’ai pris son bras, elle a souri

Ni de révolution d'octobre

Fini le tombeau de Lenine, 
	De la  Révolution d'Octobre 

Je lui pris son bras, elle a souri

Ni de Révolution d'Octobre

Fini le tombeau de Lénine, 


A partir de l’adresse : http://www.youtube.com/watch?v=uSXLsV42cFU 
	faute
	correct

	Je lui pris son bras, elle a sourit

On a rit, on a beaucoup parlé
	Je lui pris son bras, elle a souri

On a ri, on a beaucoup parlé


Activité 4 : 1. Faux ; 2. Faux; 3. Vrai ; 4. Faux ; 5. Vrai ; 6. Faux ; 7. Vrai.
Activité 5 : Conversation dirigée :

a) Nathalie, un nom de femme, en l’occurrence russe.

b) C’est un texte narratif à composante descriptive (car il y a des éléments de description comme les adjectifs de couleur rouge, blanche, blonds ; des adjectifs qualificatifs comme vide, sobres, froid). La composante narrative est prédominante, car le texte raconte les impressions d’un Français sur son voyage à Moscou, sur les lieux et les gens rencontrés.

c) L’action se déroule en Russie.

d) A Moscou.

e) Les indices spatiaux : La Place Rouge, Le tombeau de Lénine, le café Pouchkine ; indices culturels : La Révolution d’Octobre.

f) Mots/expressions suggérant l’atmosphère : Place Rouge, vide, blanche, suggérant le froid ; mots sur la conduite des personnages : boire un chocolat.

g) Le rythme musical des vers 9-14 est celui d’une marche militaire, grave, sobre.

h) Conduite de Nathalie : pleine de sobriété en évoquant les événements historiques de son pays

i) Les paroles du personnage narrateur : il attend impatiemment la fin de la visite culturelle de Moscou pour passer à des activités plus agréables.
j) Les activités agréables : fuir le froid, la neige et la solennité de la Place Rouge et se réfugier dans l’accueillant café Pouchkine pour boire un chocolat bien chaud avec la jolie blonde Nathalie.

k) L’attitude des personnages : les étudiants russes, camarades de Nathalie sont jeunes et curieux d’apprendre beaucoup de choses sur le monde, ils ont la gaieté de leur âge, ils sont chaleureux avec leur hôte français ; le Français est préoccupé par le côté agréable de la vie, il est dominé par la joie de vivre, il est communicatif avec les jeunes russes et semble s’attacher affectivement à Nathalie.

l) Les vers suggérant les sentiments du Français : 33-42 (il éprouve l’émotion poignante de rester seul avec Nathalie ; il oublie complètement les événements historiques et la visite culturelle de Moscou au profit d’un amour naissant.)
m) Mélange de pessimisme et d’optimisme à la fin de la chanson, car le Français avoue son sentiment d’amertume à cause de la séparation de Nathalie, mais aussi l’espoir qu’il la reverra un jour à Paris et qu’il serait heureux de lui servir de guide. La note optimiste est celle qui clôt la chanson.

Rappel grammatical 

1. Verbes a l’imparfait : était, marchait, avait, faisait, suivais etc. ; passé composé : elle a souri, on a ri, on a parlé, on a mélange, ils ont débouché, on a dansé, je suis resté ; au passé simple : je pris, il fut.

2. Le temps verbal le plus fréquent est l’imparfait, qui exprime des actions duratives et répétitives situées dans un passé révolu, que l’on récupère seulement par la mémoire.

5. 
Autres temps et modes verbaux : conditionnel présent (on irait) ; plus-que-parfait (étaient partis) ; indicatif présent (je sais) ; futur simple (je servirai).

6. 
Elle balaie/balayait ; nous employons/employions ; ils essaient/essayaient ; vous riez/riiez ; tu paies/payais ; vous voyez/voyiez ; nous finissons/finissions ; je chancelle/chancelais ; tu jettes/jetais ; j’aperçois/apercevais.

7. 
Nous devions ; nous étions arrivés ; elle ne partirait pas, resterait ; vous aviez vu ; ils assisteraient ; se réalisaient ; avait fait ; il vaudrait ; il n’était pas.

8. 
Elle pourrait ; elle serait ; ne voulait pas ; allait ; voulait ; s’était rétablie ; devait ; était ; ne serait pas ; j’avais fini ; nous ferions ; je servirais.

9. 
Antonymes : plein(e) ; gai(e) ; se renfrogner, s’assombrir ; patiemment ; après ; près.

10. 
la place = un endroit, un lieu/un espace large ménagé entre les bâtiments, dans une ville ; le café = graines du fruit du caféier/boisson obtenue par infusion de grains de café moulu/un lieu public où l’on consomme des boissons ; le chocolat = substance alimentaire faite à base de cacao/boisson faite de poudre de cacao et d’eau ou de lait/couleur rouge foncé ; déboucher = débarrasser d’un bouchon, dégager, désobstruer/passer d’un lieu resserré dans un lieu plus ouvert.
11. 
Homonymes (homophones) : marché ; non/n’ont ; tapi ; son (nom <- sonorité) ; mois ; vit (verbe : voir, vivre).

