	Raphaël - Schengen


Corrigés

Activité 2. Schengen est une localité luxembourgeoise et le chef-lieu de la commune portant le même nom située dans le canton de Remich et le district de Grevenmacher. La notoriété du village vint le 14 juin 1985, lorsque le traité sur la suppression des contrôles aux frontières européennes fut signé sur le navire Princesse Marie-Astrid ancré sur la Moselle à proximité du lieu créant ce qui est désormais couramment appelé « espace Schengen ». Suite à cette notoriété, le village de Schengen fut nommé chef-lieu de commune en date du 3 septembre 2006. Avant cette date, Remerschen tenait cette fonction. Un lycée international, à Perl, ville allemande limitrophe, devrait porter son nom. En 2012, la commune absorbera les communes actuelles de Burmerange et Wellenstein. (http://fr.wikipedia.org/wiki/Schengen)

Activité 4.
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Exercice 1. a. Je suis parti…(non acc.) ; J’étais trop grand…(non acc.) ; Et j’ai marché…(non acc.) ; Ce que j’fais (non acc.) là moi (acc.) ; Je sais pas (non acc.) ; Je voulais juste…(non acc.) ; Je (non acc.) pense à toi (acc.)…; Moi (acc.) je leur ai rien…(non acc.) ; Ils n’ont pas voulu…(non acc.) ; Moi (acc.) j’ai un orgue…(non acc.) ; Et je vais pourrir…(non acc.) ; Qu’ils me mettront…(non acc.) ; Quand j’aurai fini ma…(non acc.).
    b. 1. je (non acc.) ; 2.moi (acc)° ; 3. lui (acc.) ; 4. toi (acc.), tu (non acc.) ; 5. il (non acc.) , soi(acc.réfl.) ; 6. nous (acc.), nous (non acc.), vous (acc.),vous (non acc.); 7. eux (acc.), ils (non acc.) ; 8. elle (non acc.) ; 9. soi (acc.réfl.) ; 10. je (non acc.), moi (acc.) ; 11. elles (acc.), elles (non acc.).

Exercice 2.a. Je suis parti…(sujet) ; J’étais…(sujet) pour me courber (COD réfl.) ; Et j’ai marché le…(sujet) ;…que le vent nous écoute (COD non réfl.) ; Je voulais juste marcher…(sujet) ; Ce que j’fais (sujet) là moi (sujet) ; Je sais pas (sujet) ; Je pense (sujet) à toi...(COI prép.); Moi (sujet)je (sujet) leur ai rien vendu (COI non réfl.) ; Ils n’ont pas voulu (sujet) ; Moi (sujet) j’ai un orgue…(sujet) ; Et je vais pourrir…(sujet) ;Qu’ils (sujet)me mettront de leur…(COD non réfl.) ; Quand j’aurai fini…(sujet). 

   b. 1. vous (sujet) ; 2. il (sujet), nous (COI) ; 3. je (sujet), te (COD non réfl.) ; 4. tu (sujet), me (COI) ; 5. il (sujet), m’(COD non réfl.) ; 6. je (sujet), leur (COI) , je (sujet), l’ (COD) ; 7.le (COD),lui (COI non réfl.) ; 8. je (sujet), vous (COI non réfl.) ; 9.vous (sujet), me (COI non réfl.), l’ (COD) ; 10. je (sujet), les (COD) ;11. vous(sujet) , la (COD), leur (COI) ; 12. je (sujet), à lui (COI prép.).

Exercice 3.1. pron ; 2.adj.poss ; 3.adj.poss ; 4.pron ; 5.pron.

Exercice 4. 1. réfl ; 2. réfl ; 3. non réfl; 4. non réfl ; 5. réfl; 6. non réfl ; 7. réfl ; 8. réfl ; 9. réfl ;10. non réfl.

Exercice 5. 1. Je la lui ai demandée ; 2.   On les leur a offerts ; 3. Vous allez leur parler ; 4. Vous l’achetez ? 5. Nous lui avons parlé ; 6. Occupe-toi d’elle ! 7. La réunion s’est tenue sans lui ; 8. Je les lui ai lavées ; 9. Donne-le-lui ! 10. Ils le lui ont transmis.

Exercice 6. 1. Donne-les demain !, Ne les donne pas demain ! ; 2  Laisse-moi lire ce roman !, Ne me laisse pas lire ce roman ! ; 3. Posez–la–leur !, Ne la leur posez pas ! ; 4. Envoyez-le acheter ce produit de beauté !, Ne l’envoyez pas acheter ce produit de beauté ! ; 5. Faites-le vite !, Ne le faites pas vite ! ; 6. Rassurez-la !, Ne la rassurez pas ! ; 7. Va le leur dire ! Ne va pas le leur dire ! ; 8. Blessez-les dans leurs sentiments ! Ne les blessez pas dans leurs sentiments ! ; 9. Comblez-le d’honneurs !, Ne le comblez pas d’honneurs ! ; 10 . Conduis-moi jusqu’à la porte !Ne me conduis pas jusqu’à la porte !

Exercice 7. 1. tend (va) ; 2. montent ; 3. accepte (consens) ; 4. tourner ; 5. tromper (berner) ; 6. prospérer.
Exercice 8. a.1.empiéter sur son domaine ; 2 ; agir de façon extravagante ; 3.suivre qqn, (fig.) imiter qqn, suivre l’exemple de qqn. 

    b. 1. mettre en marche (un moteur, une machine), partir ; 2. pendant le voyage/l’opération,  entre-temps ; 3. partir à l’aventure avec peu de moyens ; 4. s’écarter de la bonne route ; 5.être dans la bonne direction ; 6. mise en train ;7. être en train d’exécuter qqch.

Exercice 9. croissance, croissant (n. et adj.), croît.
Exercice 10.1. rentrer ; 2.regagner ; 3. faire demi-tour, rebrousser chemin ; 4. se dédire ; 5. appartenir ; 6. incomber ;7 rissoler ; 8. plaire ; 9. se souvenir ; 10. repasser.
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